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УДОСКОНАЛЕННЯ РЕКРЕАЦІЙНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ 

ДЛЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ В 

С. ТАТАРІВ ВОРОХТЯНСЬКОЇ ТГ 

Внаслідок російсько-української війни тисячі військових та цивільних 

осіб потребують комплексної реабілітації, що включає як фізичне, так і 

психологічне відновлення. Важливим фактором у цьому процесі є 

середовище, в якому проходить реабілітація: природні рекреаційні зони 

сприяють зниженню рівня стресу, покращенню емоційного стану та 

відновленню психологічної рівноваги. 

Після початку російсько-української війни у Ворохтянській ТГ активно 

відновлюється рекреаційно-оздоровча сфера, яка в минулому опиралася на 

належну інфраструктуру, яка починає відновлюватися. Серед проблем 

розвитку рекреаційної сфери в ТГ є відсутність належної інфраструктури для 

споживачів рекреаційних послуг: рекреаційних пунктів для тимчасового 

відпочинку. Удосконалення елементів рекреаційної інфраструктури в ТГ – 

нагальне завдання на фоні зростання кількості рекреантів. 

Санаторій «Медичний реабілітаційний центр МВС України «Кремінці» 

є одним із ключових реабілітаційних закладів регіону, що спеціалізується на 

лікуванні, фізичному та психологічному відновленні військових, ветеранів та 

цивільного населення, постраждалого від війни. 

Частина території санаторію є власністю Ворохтянської селищної ради, 

проте санаторій «Кремінці» має право постійного користування. Категорія 

земель – землі водного фонду. Вид використання – для культурно- 

оздоровчих, рекреаційних, спортивних та туристичних цілей. Це доволі 

значна ділянка 1,5 га паркової зони, яка простягається довкола озера та є 

місцем відпочинку не лише рекреантів санаторію, а і місцевого населення та 

туристів. Проте відсутні облаштовані місця для тимчасового відпочинку. В 

санаторії проходить реабілітація військових, в тому числі і психологічна 

реабілітація, яка потребує облаштованих місць для групових занять на 

свіжому повітрі. 

Наявність спеціально облаштованого простору в цій рекреаційній зоні 

дасть змогу покращить якість надання психологічної допомоги 

військовослужбовцям та ветеранам. Благоустрій території також посилить її 

туристичну привабливість та забезпечить комфортне місце для відпочинку 

громади. Кількість рекреантів та туристів у громаді зростає, тому виникає 

необхідність упорядкування цієї зони та створення додаткової 

інфраструктури. 
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Нами запропоновано створення рекреаційного пункту «Relax 

Кремінці», де пацієнти санаторію проходитимуть заняття психологічної 

реабілітації, рекреанти ТГ зможуть відпочивати в облаштованому 

рекреаційному пункті. 

 

Рисунок 1 − Макет рекреаційного пункту «Relax Кремінці 

 

В результаті реалізації проєкту очікується покращення матеріального 

забезпечення процесу реабілітації, що позитивно вплине на якість 

оздоровчих послуг для військовослужбовців та цивільного населення 

санаторію «Медичний реабілітаційний центр МВС України «Кремінці». Так, 

за 2024 рік у санаторії пройшли реабілітацію 531 військовослужбовець 

(НПУ, НГУ, ДПСУ, ДСНС, ЗСУ). Санаторно-курортне лікування отримали 

1 661 пацієнт, з яких значну частину становлять поліцейські, пенсіонери 

силових структур та їхні сім’ї. Відбудеться удосконалення рекреаційного 

облаштування місць відпочинку в с. Татарів Воротянської ТГ, так як 

створення рекреаційних зон забезпечує комфортне перебування учасників 

реабілітаційних програм, туристів та мешканців громади. Нові просторові 

рішення дозволять проводити групові заняття з психологічної реабілітації та 

фізичної терапії на відкритому повітрі, що відповідає сучасним медичним 

практикам. Ми зможемо забезпечити доступність більш якісного відпочинку 

для ширшого кола відвідувачів. 

Запропонований проєкт підвищить привабливість території для 

туристів, сприяючи зростанню потоку відвідувачів Ворохтянської громади. 

Реалізація проекту дозволить удосконалити рекреаційну інфраструктуру 

громади, територія стане більш доступною також для одноденних 

відвідувачів,  сприяючи  розвитку  екотуризму  та  рекреації.  Розвиток 
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рекреаційної зони біля санаторію сприятиме розширенню туристичних 

маршрутів Ворохти. 
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ІННОВАЦІЙНЕ ПРОЄКТУВАННЯ ІНФРАСТРУКТУРИ 

РЕАБІЛІТАЦІЙНИХ ЦЕНТРІВ ЯК ЧИННИК СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

В УМОВАХ ПІСЛЯВОЄННОЇ ВІДБУДОВИ УКРАЇНИ 

Умови повномасштабної війни в Україні істотно вплинули на всі сфери 

життя суспільства, зокрема на туристично-рекреаційну галузь. Рекреаційна 

діяльність, яка зазвичай пов'язана з відпочинком, оздоровленням та 

відновленням фізичного й психологічного стану людини, сьогодні набуває 

нових змістів і функцій. 

Інноваційне проєктування інфраструктури реабілітаційних центрів 

відіграє ключову роль у забезпеченні ефективної реабілітації 

військовослужбовців та цивільних осіб, які постраждали внаслідок війни. З 

огляду на сучасний стан реабілітаційних закладів в Україні інфраструктура 

таких центрів має проєктуватись за інноваційними принципами, які 

враховують інклюзивність, мобільність, екологічність, психологічний 

комфорт і багатофункціональність. Це не лише покращить якість послуг, а й 

сприятиме ефективнішому процесу відновлення як на фізичному, так і на 

емоційному рівні [1-2]. 

Основні проблеми [3-4]: 
 За даними МОЗ, сотні тисяч осіб потребують або вже проходять 

реабілітацію після поранень, операцій, ампутацій, ПТСР; 

 Сучасна система медичної реабілітації в Україні не встигає 

охопити всі потреби; 

 Багато санаторіїв, баз відпочинку та рекреаційних об’єктів 

залишаються неремонтованими або функціонують за радянськими 

стандартами; 

 Відсутність інноваційних удосконалень ускладнює якісне 

надання послуг. 
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